
VERBALE N° 3 

COLLEGIO DOCENTI UNIFICATO 

ISTITUTO COMPRENSIVO “S. PELLICO” 

Il giorno 16/12/2021 si è riunito in modalità videoconferenza, il collegio dei docenti. Tutti i docenti 

hanno ricevuto preventivamente la documentazione relativa a tutti i punti all’ordine del giorno: 

 
O.d.g.: 

 

1. Lettura e approvazione del verbale precedente; 

2. Approvazione PTOF 2021/2022; 

3. Atto di Indirizzo 2022/2025; 

4. Ptof 2022/2025: linee essenziali; 

5. PON: “Digital Board”, “Cablaggio sicuro”; 

6. Proposta Università La Sapienza di Roma; 

7. Squadre antincendio e primo soccorso; 

8. Chiusura dell’Istituto nei giorni prefestivi; 

9. Varie ed eventuali 

 

 

Il Collegio inizia alle ore 17.30 in modalità online sulla piattaforma GoToMeeting. 

 

1. Approvazione verbale precedente 

Attestata l’avvenuta lettura da parte del Collegio del verbale della seduta precedente si procede 

alla delibera. 

Il Collegio approva con un astenuto.  

 

 

2. Approvazione PTOF 2021/22 

 

La Dirigente comunica che c’è stata una revisione dell’offerta formativa e una migliore 

definizione di ciò che veniva evidenziato nel RAV, in modo particolare sono stati precisati gli 

obiettivi di miglioramento rendendoli più misurabili e ben definiti 

In primavera si provvederà a revisionare anche il rapporto di autovalutazione. 

La Dirigente concorda sull’importanza del successo formativo espresso nei documenti già esistenti 

ma precisa la necessità di lavorare anche su  coloro che fanno più fatica e si trovano ogni giorno a 

misurarsi con degli obiettivi minimi. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

Delibera n° 19 

 

 

3. Atto di indirizzo 2022-2025 

 

Tale documento nasce dalle riflessioni condivise con lo staff e dalle linee di indirizzo definite dal 

Ministero per la prossima triennalità. Il Piano dell’offerta formativa andrà valutato cammin 

facendo tenendo conto di tutto l’impegno dei docenti e della loro attività didattico-educativa 

nonché di tutte le aree in cui agiscono assieme ai ragazzi per permettere loro di accrescere le 

proprie conoscenze e capacità. (Si veda allegato). 

 



 

4. PTOF 2022/25 

 

Si tratta di un documento molto complesso che da attuazione dall’atto di indirizzo e considera il 

cammino percorso dall’Istituto, il contesto scolastico 

La Dirigente chiede al collegio di deliberare il PTOF per il triennio 2022-2025. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

Delibera n° 20 

 

5. PON “Digital Board” – “Cablaggio Sicuro” 

 

I PON ci permettono di acquisire strumentazioni che consentono di creare  ambienti didattici 

innovativi per una didattica attiva e coinvolgente. 

Al momento come Istituto abbiamo aderito a 2 PON: 

 

“Digital Board”, che ci permette di acquisire degli schermi interattivi favorendo la didattica 

digitale e la digitalizzazione amministrativa; 

Il Collegio approva all’unanimità 

Delibera n° 21 

 

“Cablaggio Sicuro”, che permette di portare la rete all’interno della scuola in maniera più sicura e 

migliore a livello qualitativo. Occorre definire tempi e spazi. (Si veda allegato) 

Il Collegio approva all’unanimità 

Delibera n° 22 

 

 

6. Proposta università “La Sapienza di Roma” 

 

Si chiede la disponibilità dell’Istituto di partecipare a uno studio sulle variabili cognitive 

(pensiero, memoria, esame di realtà e capacità di pianificazione) basato sulla scala WISC-5, una 

scala di intelligenza con validità a livello mondiale. Lo studio avverrà attraverso una raccolta di 

dati per scale tramite la somministrazione di test cognitivi agli alunni dai 6 ai 16 anni. 

Interviene De Vita che esprime i propri dubbi in merito alla scala utilizzata dal progetto e al 

parallelismo tra tale tipo di iniziativa e gli iter utilizzati in sede diagnostica dalle équipes di 

valutazione dei minori con difficoltà di apprendimento. 

La Dirigente risponde che questa scala serve certamente per misurare il QI, ma la finalità del 

progetto è validare gli item. Le domande devono essere significative e devono poter essere 

aggiornate alla situazione odierna per renderle funzionali allo scopo. 

Il Collegio approva all’unanimità 

Delibera n° 23 

  

7. Squadre Antincendio e primo soccorso 

 

Si passa all’identificazione dei componenti delle squadre in oggetto. 

 

Per l’antincendio vengono comunicati i seguenti nominativi: 

Scuola De Filippo – Picco e Paschino  

Scuola Aldo Moro – Salamò, Bevilacqua, Marino Sabrina 

Scuola Girola – Lonati, Rosanò, Carbone e Alessio 

Scuola Silvio Pellico – Genna, Vetrano 

Scuola secondaria Marconi – Catturini e Amico 

 

 

 

 



Per la squadra di Primo soccorso: 

Scuola De Filippo – Nazzari, Barbatano 

Scuola Silvio Pellico – Genna Giovanna  

Scuola Girola – Cozzi, Niccolini 

 

 

8. Chiusura dell’Istituto nei giorni festivi 

 

La Dirigente informa il collegio che l’Istituto sarà chiuso come prefestivi nelle giornate del 6, 24 e 

31 dicembre 2021 e ancora il 5 e 7 gennaio 2022 e il 3 giugno 2022. 

  

9. Varie ed Eventuali 

 

La Dirigente ringrazia il Collegio per l’adesione al progetto della Pro Loco. Sarà un modo di 

mettere alla prova i ragazzi su una tematica complessa e di esprimere la propria creatività. 

Il Comandante della Caserma dei Carabinieri si è reso disponibile per presentare l’Arma dei 

Carabinieri ai nostri alunni. Sui tempi e le modalità si discuterà in sede di Staff. Si pensava alle 

classi quinte della primaria e alla secondaria di primo grado. 

Panzani chiede notizie in merito ai progetti di Diritto allo Studio. 

La Dirigente risponde che il piano dell’offerta formativa è stato portato in Consiglio di Istituto e 

approvato. Le Amministrazioni comunali hanno riconosciuto l’impegno delle nostre scuole. È 

stato rendicontato il piano dello scorso anno. I progetti di quest’anno troveranno una 

concretizzazione, resta in dubbio la possibilità di acquistare il materiale di facile consumo. 

Si porta all’attenzione la richiesta di tutoraggio di Giannone sulla docente Russo per il TFA. 

Per quanto riguarda la docente Gatto e il professore Giambarresi, verranno entrambi assistiti nel 

loro percorso di TFA dalla professoressa Barbera. 

Il Collegio approva all’unanimità 

Delibera n° 23 

 

La Dirigente chiude la seduta alle ore 19.00, augurando a tutti i partecipanti buone feste.  

 

 

 

Il segretario        Il presidente D.S.  

Stefano De Vita       Cristina Tacchini 


